★★★☆☆
題組：Problem Set Archive with Online Judge
題號：10240:The n-Dimensional Cities
解題者：高紹綸
解題日期：2025年5月8日
題意：
給定以下條件求最長的路徑:
(1) n維空間中建立了n+1個城市 每個城市距離相當

(2) 一條路最多連接兩個城市

(3) 兩個城市中最多只有一條路

(4) 不能形成三角形(假設A與B、C相連，B、C不能相連)

(5) 道路形狀可以是直線或是弧形 做多只有一半的路是弧形
題意範例：
輸入會給dim/兩城市距離d/弧形圓心距離dist

2 10 10

3 5 6            
解法：用數學推導
因為不能形成三角形而且每個城市距離相同，所以直接看成每個節點都是相同的，我們只需要單純的把城市數(dim+1)分為兩組，兩組間可以任意連接，但是組內不能連接，因為連接會形成三角形，兩組數量相乘就是道路數。

要讓道路數最大，也就是說給定 X+Y = dim+1，求X*Y的最大值，由算幾不等式，只需要將兩組平分或是相差一，就會是最大值path數 = ⌈ (dim+1)/2 ⌉*⌊ (dim+1)/2 ⌋ = ⌊ (dim+1) ²/4 ⌋ 。

還有另外一個需要計算的部分是如何算弧長，我們可以透過餘弦定理求出，因為我們知道三個邊的長度，就可以求出角度，弧長 = 求出角度(用arccos)*dist。
解法範例：
用第一個測資 2 10 10 => dim = 2 (city = 3), d = 10, dist = 10
    先分兩組，一組兩個點另一組一個點，所以最大道路數就是2條，又最多一半是弧線，所以選一條弧線一條直線，弧線長度透過餘弦定理求出角度後是60度，所以答案總長度就會是，10 + 10*(2*pi/60) = 20(題目要求四捨五入)。
討論：
(1) 會有經度問題round的時候記得使用llround，要不然數字太大會無法處理。
(2) 題目要求是最長道路，所以我一開始使用優弧計算，但答案卻是求劣弧，我覺得題目應該出錯了。 
程式:
#include <iostream>

#include <cmath>

using namespace std;

double angle(double a, double b, double c)

{


return acos((b*b+c*c-a*a)/(2*b*c)); 

}

int main()

{


int dim, dist, d;


while(cin >> dim >> dist >> d)


{



int path = (dim+1)*(dim+1)/4;



int curve = path/2;



int direct = path-curve;



double total = angle(dist, d, d)*d*curve + dist*direct;



cout << path << " " << llround(total) << endl;


}

}
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